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ВПЛИВ ЄВРОПЕЙСЬКИХ ЦІННОСТЕЙ НА ЗДОРОВ'ЯЗБЕРЕЖУВАЛЬНІ 

КОМПЕТЕНТНОСТІ МАЙБУТНІХ ВЧИТЕЛІВ 

 

Актуальність проблеми. На сучасному етапі розвитку суспільства питання 

здоров’я та збереження здоров’я є одним із пріоритетних напрямків як у освітній, так 

і в соціальній політиці. Система вищої освіти, зокрема процес професійної підготовки 

майбутніх педагогічних фахівців, відіграє важливу роль у формуванні 

здоров’язбережувальних компетентностей. І саме європейські цінності, які 

передбачають увагу до прав людини, гуманістичний підхід до освіти та інтеграцію 

принципів стійкого розвитку, мають значний вплив на розвиток цих компетентностей 

у майбутніх фахівців.  

Вчені які розглядали питання щодо впливу європейських цінностей на суб’єктів 

освітнього процесу: Т. Аболіна, Н. Бондаренко, А. Бульвінський, С. Головчук, 

С. Горбатюк, О. Горенко, С. Золотухіна, О. Іонова, В. Кремень, А. Кудряченко, 

http://socio-journal.kpi.kiev.ua/archive/2011/1/10.pdf
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С. Лупаренко, М. Пірен, Я. Чорногор та інші [1; 2; 3; 4; 5; 6; 7; 8]. Саме зарає є 

актуальним та важливим проблема розкриття як європейські цінності впливають на 

процес формування здоров’язбережувальних компетентностей суб’єктів 

педагогічного процесу закладу вищої освіти. 

Мета статті: розкрити вплив європейських цінностей на процес розвитку 

здоров’язберігаючих компетентностей майбутніх вчителів. 

 Ми погоджуємося із В. Кременем, що цінності – один із універсальних, поряд з 

ідеалами і нормами, компонентів людського буття. «Світ людини – це світ цінностей, 

який постійно оновлюється в процесі розвитку… Людина і суспільство не можуть 

існувати без цінностей» [4]. 

Отже, що європейські цінності є основою соціального та культурного розвитку 

країн Європейського Союзу, адже саме вони визначають гуманістичний підхід до 

освіти й включають: права людини, демократію, верховенство права, свободу 

особистості, соціальна відповідальність, толерантність, солідарність і рівність. А в 

освітній системі зазначені цінності спрямовані на всебічний розвиток особистості та 

її здоров’я, що зумовлює увагу до формування у молоді навичок, які допоможуть 

зберігати та підтримувати фізичне і психічне здоров’я. 

І саме здоров'язбережувальні компетентності є комплексом знань, умінь та 

навичок, спрямованих на підтримку та зміцнення здоров’я, профілактику 

захворювань та ведення здорового способу життя; здатність управляти емоційним 

станом, справлятися зі стресом та підтримувати психічне благополуччя; вміння 

взаємодіяти з іншими людьми, розуміння важливості соціальної підтримки та 

взаємодії в контексті здоров’я. 

Ми погоджуємося із А. Масловою, О. Гончаровою, що «вчителі закладів 

загальної середньої освіти та викладачі закладів вищої освіти працюють єдиним 

фронтом, щоб забезпечити посилення єврокомпоненту у підготовці учнів та 

майбутніх вчителів.., оскільки якщо здобувачі освіти усвідомлять місце і роль 

України у європейській і світовій спільноті, опанують нові знання та смисли про 

цінності, ідеали, прагнення європейського демократичного суспільства, це сприятиме 

швидшій інтеграції України в європейський простір [6, с. 114].  
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Доцільно відмітити, що саме майбутні учителі зі сформованими здоров’язберігаючим 

компетентностями, ефективніше здійснюють передачу учням знань та навичок, які 

необхідні для збереження та зміцнення здоров’я. 

Європейський Союз активно впроваджує програми та ініціативи, спрямовані на 

інтеграцію принципів здоров'я та благополуччя у сферу освіти. Одним із прикладів є 

програма Erasmus+, яка сприяє не лише академічному розвитку, а й формуванню 

здорового способу життя через міжкультурну взаємодію, обмін досвідом та 

впровадження інноваційних підходів до навчання. У багатьох європейських країнах 

освіта передбачає обов'язкові курси або модулі, спрямовані на здоров’язбережувальні 

технології. Наприклад, у Швеції та Фінляндії школи активно впроваджують 

здоров’язбережувальні програми, які сприяють формуванню у молоді розуміння 

важливості здорового способу життя. 

Майбутні вчителі, навчаючись за європейськими стандартами, засвоюють не 

лише професійні знання, але й принципи збереження здоров’я, які в подальшому 

передають своїм учням. Європейські цінності, такі як рівність, інклюзивність та 

повага до особистості, сприяють тому, що вчителі стають провідниками здорового 

способу життя. 

Освітні заклади, які готують майбутніх учителів, мають значний вплив на 

формування здоров’язбережувальних компетентностей, сприяють забезпеченню не 

тільки знань з педагогіки, психології, фізичної культури, але й навички, необхідні для 

підтримки фізичного і психічного здоров’я. У цьому контексті важливу роль 

відіграють практичні заняття та інтерактивні методи навчання, що дозволяють 

студентам застосовувати теоретичні знання на практиці. 

Висновок: Вплив європейських цінностей на формування 

здоров’язбережувальних компетентностей майбутніх учителів є значним і 

багатогранним. Європейський освітній простір сприяє інтеграції принципів здорового 

способу життя у навчальні програми, що позитивно впливає на професійну підготовку 

педагогів. Формування здоров’язбережувальних компетентностей у майбутніх 

учителів не лише сприяє їхньому особистому здоров’ю, але й забезпечує успішну 

реалізацію завдань виховання здорового молодого покоління. 
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